

संक्षिप्त समाचार

वेदांता स्कूल में लगाया स्वास्थ्य जांच शिविर
पलवल। वेदांता पब्लिक स्कूल में पलवल व नेशनल मेडिकोच ऑर्गेनाइजेशन के तत्वलाभन में एक निशुल्क स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें 50 से ज्यादा लोगों ने स्वास्थ्य जांच शिविर का लाभ प्राप्त किया। राम नगर स्वास्थ्य जांच शिविर को ऑर्गेनाइजर जितेंद्र सिंह ने बताया कि कैम्प के आयोजन के लिए पांच सदस्य टीम बनाई गई थी। जिसमें मनोज जी की आयोजन समिति राम नगर प्रमुख बनाया गया। जिसमें प्रचार प्रसार का कार्य राम नगर शिव मंदिर के पुजारी बाबू के पीठन को सौंपा गया था, ताकि ज्यादा से ज्यादा लोगों को निशुल्क जांच के साथ निशुल्क दवाइयों का लाभ दिलाया जा सके। जांच के लिए डॉक्टरों की टीम का नेतृत्व सीनियर डॉक्टर चंद्रमणि ने किया। जिसमें फरीदाबाद ईएसआई से डॉक्टर देवका गोला, डॉक्टर हरीश शामिल रहे।

फरीदाबाद। फरीदाबाद में पहली बार नेशनल मेडिकोच ऑर्गेनाइजेशन एवं सेवा भारती द्वारा तिलपस्थ बाबा सूरदास स्वास्थ्य सेवा यात्रा के माध्यम से 51 सेवा केंद्रों में निशुल्क स्वास्थ्य निरीक्षण शिविर के आयोजन किए गए हैं। जिसमें निशुल्क स्वास्थ्य परीक्षण, बीपी शुगर की जांच एवं दवा वितरण किया गया। प्रत्येक शिविर में चिकित्सकों के अतिरिक्त नर्सिंग स्टाफ व मेडिकल कालेज विद्यार्थियों ने भाग लिया। ईएसआई मेडिकल कालेज के डीन डॉ. असोम दास इस सेवा यात्रा के संरक्षक थे। एनएसओ फरीदाबाद डॉ. पंकज तुली की अध्यक्षता में सभी शिविर सफलतापूर्वक संपन्न हुए। प्रत्येक केंद्र में दीप प्रज्वलित कर नामों में के उपरान्त रीगियों की स्वास्थ्य सेवा प्रदान की गई। उपलब्ध दवाइयों के साथ महत्वपूर्ण जानकारी देकर रीगियों को राम सेवा रहत देने की कोशिश की गई। अंत में उपको वितरण के प्रति आम वित्तीयों के प्रति जागरूक किया गया। प्रतिभागियों के हौसेल एवं रीगियों के संतोषपूर्ण चेहरों के साथ इस कार्यक्रम का सफलतापूर्वक संपन्न किया गया।

केसीएम ओम स्कूल के विद्यार्थियों ने सुनी परीक्षा पे चर्चा
पलवल। रसतुलपुर रोड पर स्थित केसीएम ओम इंटरनेशनल स्कूल में कक्षा छठ से आठ तक के सभी विद्यार्थियों को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा आवांति परीक्षा पर चर्चा का लाइव टेलेविस्त दिखाया गया। वीडियो को दिखाने के पश्चात् मुख्य अतिथि राम नगर प्रमुख डॉ. अशोक कुमार ने बेहतर प्रदर्शन से लेकर बेहतर नागरिक बनने का था। प्रधानमंत्री ने बेहतर रसल और नरेंद्र अंडाज में बच्चों के हर एक सवाल का जवाब दिया। कैसे परीक्षा को तैयारी की जाए, टाइम मैनेजमेंट कैसे हो, मोबाइल के दुष्प्रभाव से कैसे बचा जाए? इन सभी सवालों का जवाब पीएम ने दिया। उन्होंने ये भी बताया कि वो कैसे इनको सफलतापूर्वक रहते हैं और प्रधानमंत्री के रूप में आगे वाली चुनौतियों का सामना कैसे करते हैं। विद्यार्थियों में परीक्षा और सिलेस के प्रेशर को कैसे हैंडल करें। विद्यार्थियों की प्रश्नाचार्यों तमला कुंड ने विद्यार्थियों से कहा कि हमें किसी भी प्रेशर को हटाने के लिए खुद को समर्थयवान बनाया चाहिए। दबाव को हटाने अपने मन की स्थिति से जीतना जरूरी है। किसी भी प्रकार का डब, हमें परेशान नहीं भी चर्चा करनी चाहिए। प्रत्येक काम को शांतिपूर्वक सोचकर करना चाहिए। वार्षिक परीक्षा को तैयारी के लिए कभी भी दबाव में आकर तैयारी नहीं करनी चाहिए, बल्कि हमें अपने मन से परीक्षा को तैयारी करनी चाहिए, तभी हम सफलता को सीमा को पूरे कर सकेंगे।

रसतलन करना वास्तव में ही महलन है : मंत्री गुर्जर
पलवल। समाजसेवी पवन कुमार भूटानी ने अपने स्वर्गीय पिता कृष्ण कुमार भूटानी, दादी शारदाबाई एता माता ईश्वर देवी की स्मृति में पलवल के शिव मंदिर में एक शिवरात्रि के आयोजन के माध्यम से एक निशुल्क नेत्र जांच शिविर और स्त्रीक्षेत्र रसतलन शिविर का आयोजन किया। शिविर की अध्यक्षता विधायक कृष्ण मंगला की स्मृति में कृष्ण मंगला ने की और शिविर का संयोजन पलवल डोर्सस के संरक्षक निरंजन मिश्रा और अरुणा मिश्रा ने की। शिविर का प्रारंभ पृथक अतिथि केन्द्रिय उपस्थानों कृष्णपाल गुर्जर, भावजा के युवा मोर्चा के राष्ट्रीय सचिव गौरव गौतम, पूर्व मंत्री सुभाष कल्याण, पूर्व विधायक सुभाष चौधरी, पंचमी एकात्म संघ हरियाणा के संरक्षक नरेश गांधी, भावजा नेता राजेश कल्याण, पंचमी सभा पलवल के सचिव प्रबोध एडी वर्मा, प्रकाश शर्मा, जिला रेडक्रॉस सोसाइटी फरीदाबाद के सचिव बिबेन सौरि, समाजसेवी लाजपत राय भूटानी, पवन भूटानी, नेता भूटानी, कौंतेर मिश्रा, सारिता, रविभान, कोमल, प्रदीप, तनवी, पुष्पा, प्रेमलता, विवेक, समिता, एमएलए कथूरिया ने दीप प्रज्वलित कर दिया था। कृष्णपाल भूटानी की स्मृति में लाजपतराय भूटानी द्वारा संचालित स्मारिका का विमोचन कर किया। कृष्णपाल गुर्जर ने संस्थाओं द्वारा मानव सेवा व समाज कल्याण के क्षेत्र में किए जा रहे कार्यों की प्रशंसा करते हुए कहा कि रसतलन वास्तव में ही महलन है।

एडवोकेट पर हमले में 15 के खिलाफ केस
पलवल। प्रांटी डीलिंग की रोजर के चलते प्रांटी डीलर व एडवोकेट ने गांव के ही देवर प्रांटी डीलर पर उसे जान से मारने की पुष्टि कर के हत्या करवावने का आरोप लगाया है। चांदेट थाना पुलिस ने प्रांटी को शिकायत पर आरोपी प्रांटी डीलर सहित तीन नामजद व अन्य के के खिलाफ विभिन्न धाराओं में केस दर्ज कर जमानत प्रदान कर दी है। चांदेट थाना प्रभारी दलवीर सिंह के अनुसार, किचनवाड़ी गांव निवासी एडवोकेट देवर दलाल ने दी शिकायत में कहा है कि वह एडवोकेट है और प्रांटी डीलर का काम करता है। प्रांटीज का कहना है कि उसकी गांव के ही निवासी अनिल दलाल प्रांटी डीलर से कल्याण के काम को लेकर आपस में दुश्मनी चल रही है। प्रांटीज को पता चला कि उसे मारवाने के लिए अनिल दलाल ने उस लाइव स्पर को सुपारी दी है, इसका पता चलते पर प्रांटीज अपने घर पहुंचा और अनिल दलाल को फोन कर पूछा कि तुमने मुझे मारवाने के लिए किसी गैंग को सुपारी दी है। इस बात को सुनकर अनिल दलाल सफाई देने लाया और कहा कि उसने कोई सुपारी नहीं दी है। प्रांटीज जब अपने भाई के साथ कार में पलवल शहर जा रहा था तो उसके अनिल दलाल ने आवाज लगाकर उन्हें रोका और धमकी देते हुए कहा कि तेरे मारवाने का बंदोबस्त कर दिया है। प्रांटीज अपनी कार से अपने होटल हाईवुड पर जा रहा था। उसके ने गाड़ी में आवाज आने पर उसने गाड़ी को रोक चेक किया, सीटी दौड़ा नवाब चार लड्के आए और आते ही उस पर हत्या बोल दिया और उसे धमकी देकर मौके से फरार हो आते।

प्रांटी डीलर हत्याकांड में सीपी ऑफिस पहुंचे परिजन

फरीदाबाद। 14 जनवरी को शाम को थाना भूपानी क्षेत्र के अंतर्गत नचली गांव के पास एक प्रांटी डीलर की हत्या कर दी गई। जिसको लेकर सीमावर्ती को राम सेवक के परिजन सीपी कार्यालय कश्मिर से मुलाकात करने पहुंचे। परिजनों का आरोप है कि आज 15 दिन हो गए हैं, लेकिन कोई सुनवाई नहीं हो रही है। केवल तीन आरोपी गिरफ्तार किए गए हैं। जिसमें कपिल, मोहन का नाम शामिल है। बाकी 10 आरोपी अभी परराज चल रहे हैं। परिजनों का कहना है कि उनके मन में डर बना हुआ है कि कहीं उनके ऊपर कोई हमला ना कर दे। इसलिए वे लोग सीपी कार्यालय पहुंचे।



जरूरतमंद बच्चों के लिए उमेश भाटी ने दिया चेक

प्रायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद आरडब्ल्यू ने कुछ मूलभूत सुविधाओं को लेकर समर्थनों को रखा। जिसे सुनने के बाद उमेश भाटी ने कहा कि आपके द्वारा चुने गए विधायक काजलकल अपने विधानसभा में कम लोकसभा में ज्यादा धूम रहे हैं। आने वाले दिनों में आप इसी जवाब जरूर दें और एक ऐसा विधायक चुनें जो आप के बीच रहे, न कि लोकसभा में। उमेश भाटी ने कहा कि आप ऐसा प्रतिनिधि चुनें, जो आपके बीच रहकर आपको वादा सने, आपको समस्याओं के लिए लड़े। उमेश भाटी ने कहा कि विद्याय विधानसभा उनका अपना परिचार है। यहाँ की समस्या उनको अपने घर की समस्या है। इस मैसे के गोपाल चौहान, निजाम अहमद, रणु टाकुर, मुना मिश्रा, अशोम हलदर, इस्ताक, हिममत सिंह, गोपू प्रजापति, नित्या हलदर आदि मौजूद थे।

हरियाणा के घर-घर में जींद की बदलाव जनसभा के चर्चा : रावत

दिल्ली और पंजाब के बाद हरियाणा में भी आम आदमी पार्टी को सरकार बनने। उन्होंने कहा कि बदलाव जनसभा में केजरीवाल के लिए लड़ा जीरो विजली के विल लेबर पहुंचे, इसकी पूरे हरियाणा में चर्चा है। दिल्ली में जनता को प्रो विजली मिल रही है। पंजाब में 90 प्रतिशत ने ज्यादा लोगों को प्रो विजली मिल रही है। इस बार हरियाणा को जनता भी आम आदमी पार्टी को सरकार लाकर अपने विजली के विल को जीरो करवाया। जींद जनसभा में अर्पित केजरीवाल ने दिखा दिया कि वे ईडी और सीबीआई से नहीं डरते हैं, उनमें हरियाणवी खून है। जो जनता को भलाई के लिए जेल जाने से भी पीछे नहीं हटेंगे। आम आदमी पार्टी के एक कार्यकर्ता सत्येंद्र सिंह सिद्दीही हैं। हरियाणा के हरेक घर में नरक अर्थात् केजरीवाल की नीतियों को पहुंचाने का काम कर रहे। पंजाब के जीरो विजली के विलों को हरियाणा के हरेक गांव में जनता के बीच लेकर जायेंगे। इस बार हरियाणा की जनता भी पार्टी को सरकार बनाएगी।



एनएसयूआई ने नीरज के समर्थन में सीएम का पुतला फूँका
पलवल। एनएसयूआई फरीदाबाद के कार्यकर्ताओं ने पीछा जगहालाल के पुतले को गेट पर एनएसयूआई फरीदाबाद से कांति स विधायक नीरज शर्मा के पक्ष में हरियाणा के मुख्यमंत्री मनोहरलाल का पुतला फूँका। यह पुतला एनएसयूआई हरियाणा के पूर्व प्रदेश महासचिव कृष्ण अत्री के नेतृत्व में फूँका गया। कृष्ण अत्री ने कहा कि एक तरफ तो मुख्यमंत्री कहते हैं सफका साथ, सबका विकास और वहीं दूसरी तरफ विषय के विधायकों को विकास कार्य करने के लिए फूँक देने देते हैं। यह पहली बार है सरकार है, जो हरियाणा के महान सत्य में भी वायदा करके मुकर जाती है। उन्होंने कहा कि विपक्षी विधायकों के साथ भेदभाव करना मुख्यमंत्री मनोहरलाल को ओछी मानसिकता को दर्शाता है।

स्कूल भवन की राशि नहीं आने से निर्माण कार्य लटका

शिक्षा विभाग के अधिकारियों की गलतियों की वजह से लैंग्वे हो गई है। छह करोड़ से खूब में 18 करोड़ बनने थे। इसके अलावा जांच विभाग को लेबर, भौतिक विभाग को लेबर, रसायन विभाग को लेबर, बायो लेबर, कंप्यूटर लेबर भी बननी थी। जिससे स्कूल में पढ़ने वाले बच्चों व छात्रों को निजी स्कूलों को तब पर बेहतर रोजगार दिलावे वाली शिक्षा मिल सके। परंतु अब बजट की राशि नहीं भेजने से स्कूल के निर्माण कार्य में रुकावट खड़ी हो गई। स्कूल में सैकड़ों छात्र व छात्राएं बंचारी, सीध, डकोर, खेहन, नंगाल जल, मानपूर आदि गाँवों से पहुंचते हैं, परंतु अब स्कूल का भवन देने से बने से इनको बेहतर शिक्षा लेने का सपना प्रभावित होगा।



शिक्षा अभियान विभाग की तरफ से बनाकर उच्च शिक्षा विभाग के अधिकारियों को भेजा था। इसके लिए एएसएए ने छह करोड़ का बजट बनाकर भेजा था। जिसका प्रयोजन भी उच्च अधिकारियों ने पास कर दिया था। यह राशि उच्च शिक्षा विभाग के अधिकारियों ने दिसंबर 2023 तक नहीं भेजी जा स्कूल को बनाने की राशि उच्च

छात्र खुले में पढ़ने को मजबूर होंगे

प्रायनियर समाचार सेवा। पलवल
बंचारी वरिष्ठ मार्थायक विद्यालय को बहुमंजिला बनाने की राशि नहीं आने से इस साल स्कूल का निर्माण कार्य नहीं हो पाया। जिससे इस स्कूल में पढ़ने वाले सैकड़ों बच्चों को और कुछ और साल तक स्कूल के पवन बनने का इंतजार करना पड़ेगा। जिससे सदी, गर्मी व सर्सात में खुले में पढ़ने से उनके स्वास्थ्य प्रभावित होगा।
विषय प्रसिद्ध बंचारी गांव के स्कूल बच्चों की जरूरत के हिसाब से बहुमंजिला बनाने का बजट रखा

ये केवल प्रदर्शनी नहीं, समस्याओं के समाधान का रोडमैप है: डॉ. कुमार

कार्बन नियंत्रण व आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस पर विद्यार्थियों ने प्रस्तुत किए बेहतर मॉडल

प्रायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद



राजकोट महिला महाविद्यालय सेक्टर-16ए फरीदाबाद में सोमवार से दो दिवसीय अंतर जिला विज्ञान प्रदर्शनी का आयोजन हुआ। जिसमें फरीदाबाद, पलवल एवं हनुवा जिला से 14 महाविद्यालयों द्वारा 45 मॉडल प्रस्तुत किए गए। प्रदर्शनी का शुभारंभ करते हुए सिमंट विंग के ज्येष्ठ डिप्टी सचिव एच हेड डॉ. एसके चव्हेरी ने कहा कि ये मॉडल नहीं विद्यार्थियों के मन की अभिलाषा है, जो मॉडल के रूप में हमारे सामने आये हैं। उन्होंने कहा कि आधुनिक समय में टैलेंट को उभारने के लिए प्लेटफॉर्म की कमी नहीं है। जिन विद्यार्थियों ने इतनी मेहनत से ये मॉडल प्रस्तुत किए हैं, वे इन अभिलाषाओं को केवल प्रदर्शनी तक सीमित न रखें।
प्रारंभ डॉ. नरेंद्र कुमार ने मुख्य अतिथि का आभार व्यक्त किया तथा विभिन्न महाविद्यालयों से मॉडल लेकर पहुंचे विद्यार्थियों एवं प्राध्यापकों को शुभकामनाएं दीं। उन्होंने कहा कि यह विज्ञान प्रदर्शनी केवल प्रदर्शनी नहीं है, यह समस्याओं के समाधान का रोडमैप है। प्रदर्शनी में विभिन्न महाविद्यालयों के केमिस्ट्री, फिजिक्स, जियोलॉजी, मॉनोक्लॉन, कंप्यूटर ग्राफिक्स, भूगोल एवं बांजी विभाग से 45 मॉडल प्रस्तुत किए गए। केमिस्ट्री

विभाग को छात्राओं ने माइक्रो एलजी से भविष्य के बायो ईंधन एवं बायो प्लास्टिक निर्माण का मॉडल प्रस्तुत किया। वहीं भूगोल विभाग की छात्राओं ने विभिन्न जलसंधियों एवं इकोसिस्टम की समस्याओं एवं जल समाधान पर मॉडल प्रस्तुत किए।
मॉनोक्लॉन की छात्राओं ने आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस एवं स्वस्थता विभाग पर बेहतर मॉडल प्रस्तुत किया। छात्राओं द्वारा माइक्रो केमिस्ट्री एवं कार्बन डीऑक्साइड के भविष्य में फूड सेफ्टी, सोलर एनर्जी, एलडी एवं नेचुरल लाइट विषय क्षेत्र पर बेहतर मॉडल प्रस्तुत किए गए, जो भविष्य में इन समस्याओं के समाधान के लिए बेहतर विकल्प होंगे। प्रदर्शनी में छात्राओं को मुख्य फोकस वेस्ट मैनेजमेंट एवं पर्यावरण संरक्षण तथा बायो प्रुल विषय पर रहा। प्रदर्शनी का समापन समाहर्ष मौलानावर को होगा, जिसमें विजेताओं के नाम घोषित किए जाएंगे। समारोह को मुख्य अतिथि डॉ. रजना अग्रवाल निदेशक सीएसआईआर होंगे। निर्माणक मंडल को भूमिका में सभी विषयों में जाने माने विद्यार्थी, सेनापति/एएससीएन, पुण्ड्रिंह सिंह चौहान, डॉ. राजेंद्र प्रसाद, डॉ. इंदुम सिंह, डॉ. जयवीर, डॉ. तरुण आदि मौजूद थे।

दिनेश बने कार्यकारी अध्यक्ष सोनू, रवि उपाध्यक्ष नियुक्त

ऑटो चालक दुआ गठन

फरीदाबाद। भारतीय मजदूर संघ से संबंधित फरीदाबाद ऑटो चालक संगठन का महाराजा नाहर सिंह की प्रतिमा के नीचे दरगाह, मेदान बल्लभगढ़ में गठन किया गया। इसमें आकाश सिंह को जिला प्रभार, प्रभु वरुण साधू गुलाब सिंह राष्ट्रीय कार्यकारी अध्यक्ष पब्लिक प्रदाइटर दुसापेठे संघ ने वित्तार से इस क्षेत्र को उपलब्धियों को उपस्थित किए गए। प्यारह सदस्यीय टीम की घोषणा शैलेश कुमार कार्यकारी अध्यक्ष ने की और प्रदेश अध्यक्ष अशोक कुमार ने स्वयंसेवक आशीषाव देते हुए संघटन की अग्रशक्ति पर खरा उत्सव की कामना की।
इससे पूर्व मंच उदघाटन करते हुए भारतीय मजदूर संघ फरीदाबाद जिला मंत्री नराल ल्यंगी ने संगठन की उपलब्धियों को संक्षेप समझा रहा। जिसमें अर्धशक्ति संघ के कामगारों का डाटा तैयार करवाना, एएस ग्रेडिंग लानू करवाना, स्ट्रीट वेंडर

पॉसिसी, सफाई आयोग का गठन, युग्म जाति-जनजाति आयोग, कैडकॉम इलाज के मंजूरी आदि कार्यक्रम को वनीन शर्मा, महिलान, गुलाब सिंह राणा, शैलेश कुमार और राष्ट्रीय कार्यकारी अध्यक्ष पब्लिक प्रदाइटर दुसापेठे संघ ने वित्तार से इस क्षेत्र को उपलब्धियों को उपस्थित किए गए। प्यारह सदस्यीय टीम की घोषणा शैलेश कुमार कार्यकारी अध्यक्ष ने की और प्रदेश अध्यक्ष अशोक कुमार ने स्वयंसेवक आशीषाव देते हुए संघटन की अग्रशक्ति पर खरा उत्सव की कामना की।
इससे पूर्व मंच उदघाटन करते हुए भारतीय मजदूर संघ फरीदाबाद जिला मंत्री नराल ल्यंगी ने संगठन की उपलब्धियों को संक्षेप समझा रहा। जिसमें अर्धशक्ति संघ के कामगारों का डाटा तैयार करवाना, एएस ग्रेडिंग लानू करवाना, स्ट्रीट वेंडर

नशा तस्करी के खिलाफ पुलिस ने चलाया अभियान

फरीदाबाद। नशीले पदार्थों की तस्करी को रोकने तथा सुरक्षा के मद्देनजर पुलिस आयुक्त राकेश कुमार आर्य द्वारा महत्वपूर्ण स्थान, मात, होटल बैंक इत्यादि के चेक करने के दिशा-निर्देश दिए। सोमवार को सराय थाना प्रभारी इस्पेंडर अर्जुन देव को टीम ने डॉग स्कॉर्ड के साथ मिलकर बदरपुर बाँदर पर नका लाभकर साँधि लोभों और वाहनों को चेक किया है।
पुलिस प्रवक्ता सूबे सिंह ने बताया कि मादक पदार्थों की तस्करी में शामिल अपराधियों को धर पकड़ करके शरा तस्करी पर अंकुश लगाने के लिए पुलिस द्वारा लगातार प्रयास किया जा रहे हैं और चैकिंग अभियान चलकर सौधिय व्यक्तियों पर निगरानी रखी जा रही है। इसी के तहत पुलिस आयुक्त राकेश कुमार आर्य के दिशा निर्देश पर सराय थाना प्रभारी इस्पेंडर अर्जुन देव को टीम ने डॉग स्कॉर्ड के साथ मिलकर बदरपुर बाँदर पर नका लाभकर साँधि लोभों और वाहनों को चेक किया है।
पुलिस प्रवक्ता सूबे सिंह ने बताया कि मादक पदार्थों की तस्करी में शामिल अपराधियों को धर पकड़ करके शरा तस्करी पर अंकुश लगाने के लिए पुलिस द्वारा लगातार प्रयास किया जा रहे हैं और चैकिंग अभियान चलकर सौधिय व्यक्तियों पर निगरानी रखी जा रही है। इसी के तहत पुलिस आयुक्त राकेश कुमार आर्य के दिशा निर्देश पर सराय थाना प्रभारी इस्पेंडर अर्जुन देव को टीम ने डॉग स्कॉर्ड के साथ मिलकर बदरपुर बाँदर पर नका लाभकर साँधि लोभों और वाहनों को चेक किया है।

एनएसयूआई ने नीरज के समर्थन में सीएम का पुतला फूँका
पलवल। एनएसयूआई फरीदाबाद के कार्यकर्ताओं ने पीछा जगहालाल के पुतले को गेट पर एनएसयूआई फरीदाबाद से कांति स विधायक नीरज शर्मा के पक्ष में हरियाणा के मुख्यमंत्री मनोहरलाल का पुतला फूँका। यह पुतला एनएसयूआई हरियाणा के पूर्व प्रदेश महासचिव कृष्ण अत्री के नेतृत्व में फूँका गया। कृष्ण अत्री ने कहा कि एक तरफ तो मुख्यमंत्री कहते हैं सफका साथ, सबका विकास और वहीं दूसरी तरफ विषय के विधायकों को विकास कार्य करने के लिए फूँक देने देते हैं। यह पहली बार है सरकार है, जो हरियाणा के महान सत्य में भी वायदा करके मुकर जाती है। उन्होंने कहा कि विपक्षी विधायकों के साथ भेदभाव करना मुख्यमंत्री मनोहरलाल को ओछी मानसिकता को दर्शाता है।

डीएलएफ इंडस्ट्रीज एसोसिएशन ने काउंसिल को गति प्रदान की : भूटानी

प्रायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद



डीएलएफ इंडस्ट्रीज एसोसिएशन के प्रधान तथा हरियाणा स्टेट प्रोड्यूसिविटी काउंसिल के संरक्षक जेपी मल्होत्रा को वर्ष 2023 के लिए हरियाणा स्टेट प्रोड्यूसिविटी काउंसिल द्वारा लाइफ टाइम अचीवमेंट अवार्ड से सम्मानित किया गया। श्री मल्होत्रा को यह सम्मान उन्हें द्वारा उत्पादकता एवं कोशल विकास के क्षेत्र में निरंतर योगदान के लिए प्रदान किया गया। इस अवसर पर अवार्ड प्रदान करते हुए एचएसआईआईडीसी के स्वतंत्र निदेशक बीआर भाटिया तथा प्रशासक उषावति शर्मा कर्पूर ने मल्होत्रा के स्वस्थ जीवन और उत्कृष्ट द्वारा उत्पादकता एवं कोशल विकास के लिए निरंतर प्रयासों को जारी रखने की कामना व्यक्त की। इस मौके पर काउंसिल के प्रधान एचएल भूटानी ने श्री मल्होत्रा द्वारा काउंसिल को नौवें वर्ष प्रदान तथा दो वर्ष संरक्षक के रूप में काउंसिल को दी गई सेवा, सहयोग

और योगदान देते के लिए उनका आभार व्यक्त किया।
श्री भूटानी ने श्री मल्होत्रा द्वारा किए गए प्रयासों की प्रशंसा करते कहा कि उन्होंने अपने कार्यकाल में काउंसिल को जो दिशा और गति दी है वह निश्चित रूप से सराहाती है। उन्होंने बताया कि काउंसिल के संरक्षक एवं पूर्व प्रधान जी सी नारंग ने अपने कार्यकाल में 2013-2015 में काउंसिल को पुनः स्थापना की। जिसे श्री मल्होत्रा ने अपने कार्यकाल में 2015 से 2019 में दिशा और गति दी, जिसका परिणाम काउंसिल का वर्तमान स्वरूप

स्त्री शक्ति उल्लेखनीय परिघटना

भारत के विभिन्न क्षेत्रों में स्त्री शक्ति का उभार रियलों व स्त्रीत्व का सामना प्रकट करता है। हाल के वर्षों में भारत में यह उल्लेखनीय व प्रेरणादायक परिवर्तन उभरी है कि स्त्री क्षेत्रों में रियलों ने असाधारण प्रगति की है। विज्ञान से लेकर चिकित्सा, राजनीति, शिक्षा, विज्ञान एवं तकनीक आदि में भारतीय रियलों सीमायें तोड़ रही हैं, पुराईयत नष्ट कर रही हैं तथा परंपरागत पुरुष प्रभुत्व वाले क्षेत्रों में लंबी छलांग लगा रही हैं। इस सराबरीकरण को उचित ही 'स्त्री शक्ति' के रूप में परिभाषित किया गया है जिसमें राष्ट्र की महिलाओं की शक्ति, दृढ़ता और क्षमता रेखांकित होती है। हाल के समय में नेतृत्वकारी भूमिकाओं और उद्यमिता में रियलों की बढ़ती भूमिका सर्वाधिक उल्लेखनीय है। महिलाओं के नेतृत्व वाले विज्ञान फल-फूल रहे हैं। वे न केवल राष्ट्र की आर्थिक प्रगति में योगदान कर रही हैं, बल्कि परंपरागत जेंडर भूमिकाओं को भी चुनौती दे रहे हैं। टेक स्टार्टअप से लेकर परंपरागत उद्यमों तक में महिला उद्यमियों ने अपने लिए विशिष्ट स्थान बना कर सिद्ध किया है कि जेंडर सफलता की राह में बाधा नहीं है। विज्ञान और तकनीक में महिलायें असाधारण योगदान कर खोज का परिदृश्य पुनः परिभाषित कर रही हैं। भारत में महिला वैज्ञानिकों, इंजीनियरों व सांख्यिकी की संख्या बढ़ी है जो सक्रिय रूप से अर्थव्यवस्था और तकनीकी प्रगति में अपना योगदान कर रही हैं। महिलाओं की उपलब्धियों से न केवल इन क्षेत्रों में भारत की प्रगति का प्रतिक्रम मिलती है, बल्कि वे महिलाओं की अग्रणी पीढ़ी को विकसित, तत्काल, इंजीनियरिंग व गणित-स्टेम क्षेत्रों में करियर बनाने के लिए प्रेरित कर रही हैं।

यह वास्तव में गर्व का विषय है कि अनेक रियलों ने सफल चंद्रयान-3 में अपना योगदान किया जिससे उनकी प्रतिबद्धता का पता चलता है। इसके साथ ही भारत में स्वास्थ्यशास्त्र क्षेत्र में महत्वपूर्ण बदलाव आ रहा है जिसका कारण चिकित्सा क्षेत्र में महिलाओं की बढ़ती संख्या है। महिला डॉक्टर, शोधकर्ता तथा स्वास्थ्यशास्त्र विशेषज्ञ चिकित्सा विज्ञान में महत्वपूर्ण खोजों और प्रगति में अग्रणी भूमिका निभा रही हैं। उनका योगदान परंपरागत स्वास्थ्यशास्त्र भूमिकाओं से आगे जा रहा है, स्वास्थ्यशास्त्र नीतियों को प्रभावित कर रहा है तथा योग्य संसाधन को बेहतर ढंग से प्रयोग योगदान कर रहा है। शिक्षा के क्षेत्र में महिलाओं ने शिक्षकों, प्रशासकों व शोधकर्ताओं के रूप में शानदार भूमिका निभाई है। महिला विद्वान अर्थव्यवस्था के अनेक क्षेत्रों में अपना योगदान करते हुए नए युगकाल तथा अकादमिक अनुसंधान विस्तार कर रही हैं। 'स्त्री शक्ति' के उभार का उत्सव मनाने के साथ ही महिलाओं के समक्ष मौजूद चुनौतियों का उल्लेख करना भी जरूरी है जिनका सामना उनका कोशिश प्रगति के मार्ग में करना पड़ता है। हालांकि, जेंडर पूर्वाग्रह, पूर्वाग्रह तथा अव्यवहार बाधाएं अभी बनी हुई हैं, लेकिन भारत में महिलाओं ने अपनी दृढ़ता एवं प्रतिबद्धता से इन बाधाओं को तोड़ा है। सार्वजनिक और निजी संगठन जेंडर विविधता का महत्व स्वीकार करते हुए सक्रिय रूप से ज्यादा समावेशी कार्यस्थितियों का प्रयास कर रहे हैं। प्रभामंत्री नरेन्द्र मोदी का 'बेटी बचाओ, बेटी पढ़ाओ' आह्वान निश्चित रूप से एक प्रशंसीय कदम है। विकास को साधनों में परिवर्तन असली चुनौती है। भारत में 'स्त्री शक्ति' के विकास का सर्वोच्च केवल वर्तमान उपलब्धियों से न होकर महिलाओं की भावी पीढ़ियों में लिए रास्ता खोलने से भी है। इस प्रकार वास्तव में 'स्त्री शक्ति' का उत्सव विविधता, समानता तथा प्रगति के पथ पर महिलाओं की सामूहिक शक्ति का उत्सव है।



प्रफुल्ल गोवाडिया
(लेखक, पूर्व राज्यसभा सदस्य हैं)

अयोध्या में भव्य राम मंदिर में ऐतिहासिक प्राण प्रतिष्ठा आयोजन न केवल महत्वपूर्ण क्षण है, बल्कि यह सुलह-समझौते का आह्वान भी है। राम मंदिर में हिन्दू-मुस्लिम एकता का मार्ग भी प्रशस्त किया है। इसे लेकर भारत में लंबे समय से विवाद और संघर्ष रहा है। लेकिन हर संघर्ष और हर विवाद का अंत होना चाहिए। इस तथ्य से भी इनकार नहीं किया जा सकता है कि हत्याओं को आसानी से भुलाया जा सकता है, पर इमारतों का विध्वंस आसानी से नहीं भूलता है। जब किसी ईश्वरव्यथ भ्रमस्थल को नष्ट किया गया हो तो इसे भुलाया नहीं जा सकता है। किसी भी हिन्दू के लिए मंदिर ईश्वर का निवासस्थान होता है।

इसका कारण यह है कि मानव आत्मा अपने विकास से ईश्वर से मिलती है। या उसमें ईश्वरीय प्रकृति के दर्शन होते हैं। स्वामी रामकृष्ण परमहंस में इसी प्रकार ईश्वरीय आत्मा के दर्शन होते थे। हिन्दू मंदिर अपनी प्रकृति से साहजिक, चर्च या मस्जिद से अलग होते हैं क्योंकि वे सभी केवल प्रार्थना स्थल होते हैं। यद्यपि, ईसाई या मुसलमान अपने पूजास्थलों या प्रार्थनास्थलों को ईश्वर का निवासस्थान नहीं मानते हैं। 22 जनवरी, 2024 को अयोध्या के भव्य राम मंदिर में रामलला की प्राण प्रतिष्ठा हो चुकी है। यह एक ऐतिहासिक घटना है। हिन्दुओं ने बहुत लंबे संघर्ष के बाद इसे संभव बनाया है तथा हजारों लोगों ने इसके लिए बलिदान दिया व मंदिर निर्माण में सहयोग दिया है। प्रभामंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा श्री रामलला की अयोध्या में प्राण प्रतिष्ठा एक प्रकार से भगवान राम की इस धरती पर 500 साल बाद वापसी है। इसके लिए लंबे समय तक प्रतीक्षा करनी पड़ी, असंख्य युद्ध हुए तथा लाखों लोगों ने बलिदान दिए। हमलालर मुगल बादशाह बाबर के सेनापति मीर बाकरी ने 1528 ईस्वी में अयोध्या में जन्मस्थान पर बना मूल मंदिर नष्ट कर दिया था। इसके बाद से हिंदुओं ने कभी जन्मस्थान पर अपना दावा नहीं

हिन्दू-मुस्लिम एकता का मार्ग

अयोध्या में भव्य राम मंदिर में ऐतिहासिक प्राण प्रतिष्ठा आयोजन न केवल महत्वपूर्ण क्षण है, बल्कि यह सुलह-समझौते का आह्वान भी है।



छोड़ा और इसके लिए बार-बार युद्ध किए जा जन्मस्थान पर राम मंदिर की रामभक्त जन्मस्थान के युद्धों का इतिहास बहुत लंबा है। आखिरकार 6 दिसंबर, 1992 का दिन आया जब बाबरी मस्जिद कहे जाने वाले ढांचे को मिट्टी में मिला दिया गया। हमारे प्रभामंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा है यह सुलह-समझौते का समय आ गया है।

युजरता में बेरबाल के निकट प्रभामस्थलों में स्थित सोमनाथ मंदिर को तुर्क हमलावर महमूद गजनवी ने 1026 ईस्वी में नष्ट कर दिया था। लेकिन एक हजार साल बाद भी हिंदुओं की स्मृति में यह जलज अपराध धुंधला नहीं हुआ था। इस घटना के बाद भारत में बिदेसी मुस्लिम हमलावरों द्वारा हजारों मंदिर नष्ट कर दिए गए या उनके अपवित्र किया गया। यूरोपीय परंपराओं और उनके द्वारा की जाने वाली राजनीति के आधार पर इन नए या अपवित्र किए मंदिरों का विवाद निपटारा जा सकता था। यह विवाद उसी समय निपटारा जा सकता था जब भारत 1947 के पहले देश-विभाजन और पकिस्तान बनाने पर सहमत जहां था। इस नुकसान की भरपाई पकिस्तान को आर्बिट्रर परिस्थितियों से की जा सकती थी। लेकिन विडंबना है कि ऐसा कुछ नहीं किया गया, बल्कि इसके उलट

इस्लामी चरमपंथियों ने भारत के शासन वाली कश्मीर घाटी में अनेकानेक मंदिरों को नष्ट कर दिया। अब भारत की स्वतंत्रता के बाद एक शताब्दी का तीन चौथाई हिस्सा बीत चुका है। निश्चित रूप से बहुत लंबा समय बीत गया है और इस बीच सुलह-समझौते की प्रक्रिया पूरी हो जानी चाहिए थी। यदि दोनों समुदाय एक ही देश में परस्पर सौहार्द से एकसाथ रहना चाहते तो यह प्रक्रिया पूर्ण हो जानी चाहिए थी। ऐसे में सवाल उठता है कि सुलह-समझौते के लिए आवश्यक संकेत क्या होना चाहिए?

मोदीजी से कहा जाए तो नष्ट किए मंदिरों को दो श्रेणियों में बांटा जा सकता है। 1451 में शूज लोदी सुल्तानों के कार्यकाल में उनका शासन उत्तर भारत के कुछ क्षेत्रों तक फैला था, उस समय देश पर हमला करने वाले इस्लामी आक्रमणकारों अपने साथ भवन-निर्माता नहीं लाते थे और न बाद में उनको लाने का प्रयास होता था। इसलिए लोदी-पूर मुस्लिम सुल्तानों ने मंदिरों को मस्जिद में बदलने के लिए पवित्र गंधर्व में स्थित मूर्तियां तोड़ी तथा मंदिर के ढांचे को तोड़ कर उनके स्थान पर मस्जिद बना दीं। यह मस्जिद का अनिवार्य अंग होता है जो 'किच्छर' या काबा या मक्का की ओर संकेत करता है। इसके साथ ही सीधियों

वाला एक मीनार या मिनार या मिनार होता है जहां हर शुक्रवार को इमाम खड़ा होकर खुदाया या इस्लामी उपदेश देता है। अनेक मंदिरों की इस प्रकार तोड़ कर मस्जिदों में बदल दिया गया। इस परिवर्तन का एक प्रमुख उदाहरण 'दास दिन का झोंपड़ा' है जो लोकप्रिय अजमेर शरीफ दरगाह से लगभग एक मील दूर है। इस विचारानुसार से ही इस्लामी संकेत संकेत मिलता है। इससे मूल हिंदू मंदिर को अपवित्र कर 60 फीट में मस्जिद बनाने का प्रयाग लीला है क्योंकि शहाबाद गौरी अजमेर से लौटते समय वहां नामाज पढ़ने की जल्दी में था। उसके गुलाम कुतुबुद्दीन एबक ने मंदिर को तोड़ कर इमाम मान कर दास दिन में बादशाह के नामाज मंदिर का स्थान बना दिया था। वहां प्राचीन मंदिर वालव में तीन मंदिरों का समूह था जिसे जल्दी से मिला कर मस्जिद जैसी संरचना में बदला गया था। इसलिए यह आज भी इसी स्थिति में है कि इसे इतनी ही जल्दी पुनः मंदिर में बदला जा सकता है।

ऐसे लगभग 200 से 300 हिंदू मंदिर हैं जिनको मस्जिदों में बदला गया है। सुलह-समझौते के दृष्टिकोण से इनको हिंदू मस्जिदों को वापस किया जा सकता है, जबकि इस्लामी अर्थिक परिवर्तन मंदिरों की फिनालत भविष्य के लिए

छोड़ा जा सकता है। ऐसे अनेक मंदिर हैं जिनको लगभग नीव तक तोड़ा गया और उनके मलबे का प्रयोग उसी स्थान पर उनके बनावे में किया गया। मस्जिद बनाने में मंदिरों के मलबे का प्रयोग इस्लामी शैली में किया गया। देश में ऐसे हजारों मंदिर हैं जिनको मस्जिदों में बदला गया। इनकी सूचीबद्ध किया गया है तथा उनका पहचान दस्तावेजी प्रमाणों या अभिलेखों के आधार पर की गई है। इन मंदिरों की भविष्य के लिए साधुस्थिति में इस शर्त और माफ़ी के साथ छोड़ा जा सकता है कि मंदिरों को नष्ट करने या उनको अपवित्र करने की घटनायें भविष्य में नहीं होंगी। यह हवादा भी किया जाना चाहिए कि हिंदू संस्थानों और संतानों को वापस किए गए ऐसे बहाल मंदिरों को स्थान रूप से दिया जाएगा तथा भविष्य में इनके रूप में कोई दावे नहीं किए जाएंगे।

हालांकि, सुलह-समझौते की इस प्रक्रिया में अन्य मुद्दे भी अपवित्र रूप से सामने आएंगे। सुलह-समझौते की प्रक्रिया में समान नागरिक संहिता जैसे मुद्दे भी शामिल हैं जो भारतीय संविधान का हिस्सा है, लेकिन कुछ मूलाधिकार के बजाय संविधान के नीति निर्देशक सिद्धान्तों में रखा गया है। इसके साथ ही पुराने और पुराणिक वक्क कानून से विस्थापित हिंदू व अन्य धर्मावलंबियों की तुलना में मुसलमानों को असाधारण रूप से बहुत अधिकार मिल जाते हैं। पूर्व चांसलर ए.ए.ए. फकी ने इसे 'डेड वेट' कहा था। मुस्लिम वक्क कानून अंग्रेज शासनकाल से लागू है जो हिंदू 'दायतवा संस्थाओं' से प्रकट्य उलट है। यदि हिंदू दायतवा संस्थाओं के लाभाधिकारों में आम लोगों को शामिल होना जरूरी है, वही मुस्लिम वक्क को केवल अपनी संतानों या रिश्तेदारों के लाभ के लिए बना सकता है।

मुस्लिम वक्क कानून के कारण जहां स्वतंत्रता के बाद हिंदू जमांदारियों का जमांदारी अनुमूलन कानून से समान कर निर्धारित था, वही परचय या परोक्ष रूप से मुस्लिम जमांदारियों वही रहा। यदि भारत में वर्तमान समय में हिंदू व मुस्लिम समुदायों के बीच सुलह-समझौते की प्रक्रिया शुरू की जाती है तो इसे बात का ध्यान रखना होगा कि दोनों समुदायों के बीच कोई मुद्दा लंबित न रहे पड़ा। इस प्रकार के सुलह-समझौते से ही दोनों समुदायों के बीच शांति और सद्भावना स्थापित होगी।

पद्म पुरस्कारों के गुमनाम विजेता

हम अक्सर उन हजारों वास्तविक वैज्ञानिकों को भूल जाते हैं जो अपने पूर्वजों से सखियों से एकत्र किए गए ज्ञान का उपयोग करके क्षेत्र में काम करते हैं।

प्रतिष्ठित लोगों को दिया जाता रहा है, लेकिन 2014 के बाद से ही इसमें आम आदमी पर ध्यान केंद्रित करना शुरू कर दिया। उस समय तक, किसी सामान्य व्यक्ति के लिए पुरस्कार प्राप्त करना एक दूर का सपना था। यहां तक कि जब हम प्रयोगशाला में काम करते हैं तो किसी वैज्ञानिक को उनके उल्लेखनीय योगदान के लिए पहचानते हैं, तब भी हम अक्सर उन हजारों वास्तविक वैज्ञानिकों को भूल जाते हैं जो अपने पूर्वजों से सखियों से एकत्र किए गए ज्ञान का उपयोग करके क्षेत्र में काम करते हैं। ऐसे महान किसान हैं जो नई पीढ़ी को फिफेंस और खेती फिफेंस विकसित कर रहे हैं। ऐसे महान आदिवासी चिकित्सक हैं जो आधुनिक विज्ञान के मामूली ज्ञान के विना भी जीवधारियों को इलाज कर सकते हैं। ऐसे महान संरक्षक जैववैज्ञानिक हैं जो पारिस्थितिकी को समझ के विना प्रकृति का संरक्षण करना चाहते हैं। ऐसे उल्लेखनीय विज्ञानियों हैं जो प्रकृति में होने वाले परिवर्तनों को देखकर ही भविष्य की भविष्यवाणी कर सकते हैं। खगोल विज्ञान, धातु विज्ञान, इंजीनियरिंग और अन्य क्षेत्रों में अनुकरणीय लोग काम कर रहे हैं। ये लोग समाज के हित के लिए निर्यात भव से कानूनी



की परी के नाम से जाना जाता है। जहाँ उन्हें जमा कुटीर वहाँ खोजने की खोज करके हुए, बरखा न मान-हाथी संघर्ष की संतोषित करने के लिए चार शक सम्पत्ति किए हैं। उनको वैज्ञानिक कार्यक्रमों में पारंपरिक मानदंडों को चुनौती देने की प्रभावशाली को दर्शाते हुए, परंपरा करने वाले दोनों को प्रभावी ढंग से प्रोत्साहित करने और पकड़ने में तीन राज्य सरकारों का सहयोग किया है।

बृहत् समुदाय राष्ट्र और मान्यता के लिए महान सेवा कर रहा है। यह प्रशंसनीय है कि कई किसानों को इस वर्ष की पद्म पुरी में जगह मिली। किसानों के चलते किसान सत्यनगरण केती अपने क्षेत्र में बिना किसी परिष्कृत बुनियादी ढांचे के 650 पारंपरिक चास किसानों का संस्थापक है। इनके आर्बिट्ररी संस्थाप भी नहीं करते हैं। जिन अन्य किसानों को मान्यता दी गई उनमें चिकर, असम के आदिवासी किसान सत्यनगरण वनप्रदेश; के चेन्नमल, अंडमान के एक वैज्ञानिक किसान; अरणाजल प्रदेश के एम.ए. जमीर लोग और गोवा के अनेक गोलपारस को एक महिला शोध प्रशिक्षक पारती बरखा शामिल हैं, जिन्हें चार से हाथी

को भी मान्यता दी गई है। इन असाधारण लोगों ने जो ज्ञान अर्जित किया वह पीढ़ी दर पीढ़ी मौखिक रूप से पाठित होता रहा और इसे ठीक से प्रलेखित नहीं किया गया है। ज्ञान केवल कर्तवीर परिवार के सदस्यों के बीच ही साक्षात् किया जाता है। ज्यादातर मामलों में, दूसरी पीढ़ी पारंपरिक कार्यकाल से हटकर अधिक आरंभिक शरीर नीकरियों को और बहुरी हो। लंबे समय में, यदि इस पारंपरिक ज्ञान को लेते विले कोई नहीं होंगे, तो यह विलुप्त हो जाएगा, जैसा कि भारतीय ज्ञान प्रणाली के साथ हुआ। ऐसे लोगों को पहचानने की मोटी सरकार की पहल अभी भी प्रवर्धित भारतीय ज्ञान के अर्थव्यवस्था को संरक्षित करने की एक पहलव्यवस्था दृष्टि है। इससे उत्कृष्ट समुदाय में उनके पूर्वजों द्वारा किए गए रहे बहाल करवों को आगे बढ़ाने में सक्षम होगा। पश्ची कीवै प्रतिष्ठित पुरस्कार से मान्यता मिलने से नई समाज के अन्य सदस्यों से भी समान मिलना। सरकार ने पद्म पुरस्कार को आम आदमी के लिए सुलभ बनाकर आत्मविश्वास और अपने काम के प्रति प्रशंसा की भावना को बढ़ावा दिया है।

आप की बात

नौतीश का फैसला
लोकसभा चुनाव से पहले नौतीश कुमार बिहार में भाजपा के साथ संबन्ध बनाने के फैसले से राबद व कांग्रेस को बड़ी चुनौती का सामना करना पड़ेगा। वर्तमान स्थिति को देखते हुए कांग्रेस को गठबंधन पर गंभीर विचार करना चाहिए। नतीश बजौर और पंचनाब से आम आदमी पार्टी-आप अकेले चुनाव लड़ेंगे। कांग्रेस को सबसे बड़ा झटका बिहार में नौतीश कुमार ने दिया है। विडंबना है कि नौतीश कुमार ने ही सबसे पहले विपक्षी एकता के प्रयास शुरू किए थे और विपक्षी गठबंधन इंडिया को पहली बैठक पटना में हुई थी। नौतीश के इन फैसले के निरिहाओं पर गौर करना होगा। एक ओर तो कांग्रेस उनको इंडिया का समर्थक या प्रधानमंत्री पद का चेहरा नहीं बनाना चाहती थी, वहीं दूसरी ओर सुलह वादव शान्द अपने बेटे को महत्वपूर्ण बनाने और नौतीश को राष्ट्रीय उम्मीदवार में धकेलने का दबाव डाल रहे थे। ऐसे में नौतीश के सामने एक ओर कुंआ और दूसरी ओर खंडे वाली स्थिति थी। बिहार में संघनात राबद के कारण कानून-व्यवस्था की विंगडती स्थिति से नौतीश की सुरक्षात्मक बंधु वाली छवि खराब हो रही है। इन सभी चीजों को देखते हुए उन्होंने भाजपा के साथ जाने में ही अपनी भाजपाईयता का एक दखना होगा कि पहले सरकार लोकसभा चुनाव के विहार सेका प्रदर्शन करती है।

जन-नायक को भारत रत्न
जननायक कर्पूरी टाकुर ने समाजवादी और समाज-सुधारक नेता के रूप में अमिट छाप छोड़ी है। उनको भारत रत्न सम्मान देना समय इस सम्मान का भी सम्मान है। 1952 से 1985 तक विधायक रहे टाकुर दिसंबर 1970 में बिहार के मुख्यमंत्री बने। जून 1977 में उन्होंने जनता पार्टी के मुख्यमंत्री की भूमिका निभाई। कर्पूरी टाकुर ने हिंदी को बढ़ावा देने, उर्दू को दूसरी अधिकारिक भाषा घोषित करने, स्कूली प्रीस साफ करने और पंचायती राज प्रणाली को मजबूत करके जैसी व्यापक नीतियाँ लागू कीं। उनका सबसे महत्वपूर्ण योगदान 1978 की आरक्षण प्रणाली थी। उन्होंने मुंगेरिलाल आयोग रिपोर्ट लागू की जिसमें जिसमें 26 प्रतिशत आरक्षण का प्रावधान था। उनकी सासरी और भ्रामदारी के लिए उन्हें समाज का हित तबाह कर बताया है। लोगों को नजर में जननायक के रूप में उनकी छवि बनाई है। कर्पूरी टाकुर को ऐसे समय भारत रत्न से सम्मानित किया गया है, जब देश की राजनीति एक महत्वपूर्ण मोड़ पर है। प्रभामंत्री नरेन्द्र मोदी या महत्वपूर्ण स्थान दिया। कर्पूरी टाकुर का जीवन आरक्षण के अनेक नेताओं के लिए सबक है जो केवल अपने वंश-परिवार के कल्याण की ही चिन्ता करते हैं।

मोदी-फोबिया के शिकार
देश के प्रधानमंत्री के किसी भी धार्मिक समारोह में शामिल होने पर किसी प्रकार की कोई संवेधानिक रोक नहीं है। अयोध्या में रामलला की प्राण प्रतिष्ठा के समय देश में नरेंद्र मोदी और प्रतिष्ठित हिंदू संस्थाओं अयोध्या जैसे बड़े बृहद्दालों को देख कर अधिकारियों विपक्षी नेताओं को मोदी भीतरवा हो गया है। वे मोदी के बहाने जाने पर आमतौर पर उल्टे निर्माण नहीं होने तो कभी शंकराचार्य के न जाने, आदि को कर्पूरी टाकुर पर हमला बोला जा रहा है। मगर उनकी पीढ़ी कटुता जताते हैं मोदी के पक्ष में आम जनवृत्ती से ला रही है। विपक्षी उल्टे ही प्राण प्रतिष्ठा के

बिहार में बदलाव
बिहार में नौतीश कुमार ने फिर पता बदल कर पुरांडीय के साथ सरकार बना ली। पहले रामलला और पारवनात का प्रयास नतीश कुमार ने किया था, जब नतीश ने नतीश कुमार के साथ इलाहाबाद का रुख देखते हुए नतीश ने अपना भविष्य सुनिश्चित रखने के लिए बीजेपी से हाथ निवटारा पदक किया है। बीजेपी ने भी बिहार में अधिकतम लोकसभा सीट पाने के लिए नतीश से गठबंधन में सांख्यिक अनुकूल माना है। इस पूरे प्रयास में विपक्षी इंडिया चुनाव तक क्या रण-दस्तावेज

सुभाष बुद्धनर वाला, लताम
प्राकृत अपने प्रतिक्रिया ई-मेल से
responsemail.hindipioneer@gmail.com
पर भी संपर्क करें।

त्वरित व संतुष्टिपरक हो लोगों की समस्याओं का समाधान: मुख्यमंत्री

● जनता दर्शन में सीएम योगी ने सुनौ 200 लोगों की समस्याएं

पारयनियर समाचार सेवा। लखनऊ/गोरखपुर

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने गोरखपुर प्रवास के दौरान लगातार दूसरे दिन सोमवार को लोगों से मुलाकात कर उनकी समस्याएं सुनीं। इस दौरान अधिकारियों को निर्देशित किया कि लोगों की समस्याओं का निवारण उनका और सरकार की प्राथमिकता है, इसलिए पीछे नहीं आना।



दिवसों में पीछे नहीं छोड़ेंगे। जनता दर्शन में कुल 200 लोगों की समस्याओं का समाधान करने का लक्ष्य है। जनता दर्शन में कुल 200 लोगों की समस्याओं का समाधान करने का लक्ष्य है। जनता दर्शन में कुल 200 लोगों की समस्याओं का समाधान करने का लक्ष्य है।

जिससे पीछे नहीं छोड़ेंगे। जनता दर्शन में कुल 200 लोगों की समस्याओं का समाधान करने का लक्ष्य है। जनता दर्शन में कुल 200 लोगों की समस्याओं का समाधान करने का लक्ष्य है।

पुलिस भर्ती बोर्ड ने ऑनलाइन आवेदन की तिथि कल रात 12 बजे तक बढ़ाई

पारयनियर समाचार सेवा। लखनऊ

उत्तर प्रदेश पुलिस भर्ती एवं प्रोन्नति बोर्ड ने पुलिस सब इंस्पेक्टर (गोपनीय), पुलिस सहायक सब इंस्पेक्टर (लिपिक) और पुलिस सहायक सब इंस्पेक्टर (लेखा) के 921 पदों पर सीधी भर्ती के लिए आनलाइन आवेदन की तिथि 31 जनवरी को रात्रि 12 बजे तक के लिए बढ़ा दिया है।

मुख्यमंत्री ने किया रुद्राभिषेक, देवाधिदेव से की लोकमंगल की प्रार्थना



● वैदिक मंत्रोच्चार के बीच हवन के साथ पूर्ण हुआ अनुष्ठान

पारयनियर समाचार सेवा। लखनऊ/गोरखपुर

गोरखनाथ मंदिर प्रवास के दौरान मुख्यमंत्री एवं गोरखपीठाधीश्वर योगी आदित्यनाथ ने सोमवार सुबह रुद्राभिषेक एवं अनुष्ठान पूर्ण कर देवाधिदेव भगवान भोलेनाथ से लोकमंगल एवं जनत के कल्याण की प्रार्थना की।

रुद्राभिषेक के बाद उन्होंने वैदिक मंत्रोच्चार के बीच हवन व आरती की। विधि विधान से पूर्ण हुए अनुष्ठान के उपरांत उन्होंने प्रवेशवासियों के आरोग्यमय, सुखमय, समृद्धमय व शांतिमय जीवन की मंगलकामना की।

मुख्यमंत्री योगी सोमवार को अयोध्या पहुंचे। यहां उन्होंने सबसे पहले हनुमानगढ़ी के दर्शन-पूजन किए। संकट मोचन हनुमान के दर्शन कर सोमवार को गोरखनाथ मंदिर की गोशाला में गोसेवा की।

गुरुओं को शीश नवा अयोध्या पहुंचे योगी, रामलला और हनुमानगढ़ी के किए दर्शन

● एक महीने में पांचवीं बार मुख्यमंत्री ने किया श्रीरामलला का दर्शन पूजन

पारयनियर समाचार सेवा। लखनऊ/अयोध्या

मुख्यमंत्री योगी सोमवार को अयोध्या पहुंचे। यहां उन्होंने सबसे पहले हनुमानगढ़ी के दर्शन-पूजन किए। संकट मोचन हनुमान के दर्शन कर सोमवार को गोरखनाथ मंदिर की गोशाला में गोसेवा की।



रामनगरी का यह छहवां दौर है। इससे पहले मुख्यमंत्री 9 जनवरी, 14 जनवरी, 19 जनवरी, 21-22 जनवरी और 23 जनवरी को अयोध्या पहुंचे थे।

आवश्यक दिशा-निर्देश भी दिए। सीएम योगी ने इस दौरान दर्शनार्थियों से भी बातचीत करके फीडबैक लिया। हनुमानगढ़ी में दर्शन-पूजन के उपरांत मुख्यमंत्री योगी ने रामलला के दर्शन-पूजन किए।

भाजपा को लोकसभा चुनाव में जनता सबक सिखाएगी: अश्लेषा



पारयनियर समाचार सेवा। लखनऊ

समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अश्लेषा मिश्रा ने कहा कि देश में महंगाई, बेरोजगारी, चरम पर है। भाजपा सरकार महंगाई रोकने में पूरी तरह विफल रही।

कोविड 19 कर्मचारी संघ प्रतिनिधिमण्डल ने सापा मुखिया से की मुलाकात

पारयनियर समाचार सेवा। लखनऊ

समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अश्लेषा मिश्रा ने कहा कि देश में महंगाई, बेरोजगारी, चरम पर है। भाजपा सरकार महंगाई रोकने में पूरी तरह विफल रही।



निर्देश पर राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिसन को अनुरोध कर सभी जिलों में किंगडोम किये गये थे। सभी कर्मचारियों ने कोविड महामारी के दौरान अपनी ओर अपने परिवार को परवाह न करते हुए कोविड संक्रमित मरीजों की देखभाल और उपचार अपनी जान की परवाह किये ब्यौर

यूनियन मानदेय पर उत्तर प्रदेश दिसम्बर 2020 से कोविड में अपनी सेवा देते रहे। वर्षा में अन्य कार्यकर्ता के साथ निष्ठा पूर्वक कर रहे हैं।

भाजपा राज में सनातन ध्वज वाहक शंकराचार्य भी सुरक्षित नहीं: अजय राय

पारयनियर समाचार सेवा। लखनऊ

प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष अजय राय ने कहा कि ज्योतिष पीठाधीश्वर जगद्गुरु शंकराचार्य स्वामी अविमुक्तेश्वरानंद सोमवार को दोहरा तीन बजे मूल विधवाय मंदिर की परिक्रमा एवं ज्ञानपीठ जाना चाहते थे।



वाला है। धर्म को रियासत करने वाली यह मोदी सरकार यथेष्ट स्वामी जी इस पर स्वामी जी अकेले ही जाने को तैयार थे किन्तु प्रशासन ने हठधर्मिता और निरंकुशता का परिचय देते हुए सोनापूर स्थित विद्यामठ में उन्हें नज़रबंद कर दिया।

केंद्रीय मंत्री अर्जुन राम मेघवाल ने वर्चुअली किया आईटीएटी के कार्यालय का उद्घाटन

● टैक्स से संबंधित विवादों के निपटारे में आगी तेजी

पारयनियर समाचार सेवा। लखनऊ

केंद्रीय विधि और न्याय, संसदीय कार्य एवं संस्कृति राज्य मंत्री अर्जुन राम मेघवाल ने सोमवार को लखनऊ में आयकर अपील बोर्ड (आईटीएटी) के कार्यालय का वर्चुअली उद्घाटन किया। इस मौके पर उन्होंने कहा कि आईटीएटी सभी टैक्सपayers को मदद दियेगा।



उदाहरण है। उन्होंने कहा कि विवाद से निवृत्त न्याय 2020 के अंतर्गत करदाताओं के विवादित करों की राशि का भुगतान से संबंधित मामलों का आईटीएटी ने अच्छे से निपटारा किया।



मेघवाल ने कहा कि कोविड के दौरान आईटीएटी ने ई-डिजिटल, फेंसलेंस सेसमेंट से लोगों के जीवन को आसान बनाया। केंद्रीय

राम्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री ने नेतृत्व में जापान और जर्मनी को पीछे करके भारत तीसरी बड़ी अर्थव्यवस्था बन जाएगा।

उन्होंने कहा कि आईटीएटी में लंबित मामलों की संख्या कम और निस्तारित किए गए करों की संख्या बढ़ती जा रही है।

भाषा में पढ़ने और समझने का माध्यम छात्रों को प्रदान किया जाएगा। सोमवार को यह जानकारी लखनऊ विश्वविद्यालय के कुलपति प्रोफेसर आलोक कुमार राय ने एक प्रेसकर्ता बार्न में दी।

